



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Αρ.: 1545
Φακ:13.12.004.001
Τηλ :22601522
Φαξ:22602763

27 Ιανουαρίου, 2017

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,
Συντονισμού και Ανάπτυξης και Γενικό Λογιστή,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

Θέμα : Καταβολή επιδόματος γεύματος/δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων σε Κρατικούς Λειτουργούς που ταξιδεύουν υπηρεσιακά στο εξωτερικό κατά την ημέρα που ταξιδεύουν

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στην Εγκύκλιο του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, με αρ. 1533 και ημερ. 16.02.2016, και να σας πληροφορήσω ότι, μετά από επανεξέταση του θέματος σε συνεργασία με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, αποφασίστηκαν τα ακόλουθα:

(α) Ως ημέρες ταξιδιού ερμηνεύονται:

(i) η ημέρα αναχώρησης από την Κύπρο, ανεξαρτήτως της διάρκειας του ταξιδιού ή τυχόν ενδιάμεσων στάσεων,

(ii) η ημέρα αναχώρησης από την πόλη στην οποία ο Λειτουργός ήταν υπηρεσιακά, σε περίπτωση που η διαδρομή/ πτήση επιστροφής στην Κύπρο δεν περιλαμβάνει ενδιάμεσες στάσεις,

(iii) η ημέρα αναχώρησης από την πόλη που αποτελεί το τελευταίο σκέλος της διαδρομής για την επιστροφή του Λειτουργού στην Κύπρο, σε περίπτωση που η διαδρομή/ πτήση περιλαμβάνει ενδιάμεσες στάσεις ή/ και διανυκτέρευση σε ενδιάμεση στάση.

Νοείται ότι οι περιπτώσεις αυτές αφορούν στην απολύτως απαραίτητη διάρκεια του υπηρεσιακού ταξιδιού (συμπεριλαμβανομένων των απαραίτητων ενδιάμεσων στάσεων για το σκοπό αυτό), αλλά δεν περιλαμβάνουν τυχόν παράταση παραμονής στο εξωτερικό για προσωπικούς/ ιδιωτικούς λόγους, είτε πριν, είτε μετά, είτε στο ενδιάμεσο του υπηρεσιακού ταξιδιού.

(β) Στις περιπτώσεις όπου το υπηρεσιακό ταξίδι (μετάβαση και επιστροφή) ολοκληρώνεται αυθημερόν, θα καταβάλλεται κατ'αποκοπήν επίδομα που αντιστοιχεί σε δύο επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων. Ως εκ τούτου, το παράδειγμα 3 της Εγκυκλίου με αρ. 1533/ 16.02.2016 παύει να ισχύει.

2. Τα παραδείγματα 1,2 και 4 στο Παράρτημα της Εγκυκλίου με αρ. 1533/16.02.2016 συνεχίζουν να ισχύουν, όπως και οι υπόλοιπες πρόνοιες της Εγκυκλίου.

3. Για σκοπούς καθοδήγησης στον τρόπο εφαρμογής των πιο πάνω τροποποιήσεων, παρατίθενται, ενδεικτικά, στο επισυνημμένο Παράρτημα, επιπρόσθετα παραδείγματα, με βάση το υφιστάμενο ύψος των επιδομάτων συντήρησης εξωτερικού.

4. Παρακαλούνται τα Υπουργεία τα οποία έχουν υπό την εποπτεία τους Ημικρατικούς Οργανισμούς, καθώς και το Υπουργείο Εσωτερικών, ως το καθ' ύλην αρμόδιο και για τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όπως προβούν στη δέουσα ενημέρωσή τους.



(Κύπρος Κυπριανού)

Διευθυντής
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης
και Προσωπικού

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ**Παράδειγμα 1:**

Λειτουργός ο οποίος εμπίπτει στη γενική κατηγορία για σκοπούς καταβολής επιδόματος συντήρησης εξωτερικού, αναχωρεί για το Παρίσι τη Δευτέρα το πρωί και φθάνει το απόγευμα της ίδιας ημέρας. Η συνάντηση που θα παρευρεθεί πραγματοποιείται την ίδια μέρα (Δευτέρα) και αναχωρεί από το Παρίσι την επόμενη μέρα, δηλ. την Τρίτη, με ενδιάμεση στάση στην Αθήνα. Από την Αθήνα αναχωρεί το βράδυ της ίδιας ημέρας (Τρίτη) και φθάνει στην Κύπρο πρωινές ώρες της Τετάρτης. Θα λάβει συνολικά μόνο κατ'αποκοπήν επίδομα που αντιστοιχεί σε 2,5 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων, ήτοι, €117,7 {(€277 x 50%)-15%}, λόγω του ότι η ημέρα άφιξης του στο Παρίσι συμπίπτει με την ημέρα πραγματοποίησης της συνάντησης/ συνεδρίου, ενώ, ως ημέρα ταξιδίου επιστροφής θεωρείται η Τρίτη, η ημέρα δηλαδή που αναχώρησε από την Αθήνα που ήταν το τελευταίο σκέλος της διαδρομής του για την επιστροφή του στην Κύπρο, ανεξάρτητα αν αφίχθηκε στην Κύπρο την Τετάρτη.

Παράδειγμα 2:

Λειτουργός ο οποίος εμπίπτει στη γενική κατηγορία για σκοπούς καταβολής επιδόματος συντήρησης εξωτερικού, ταξιδεύει υπηρεσιακά στις Βρυξέλλες την Τρίτη. Το συνέδριο που θα παρευρεθεί πραγματοποιείται τις επόμενες δύο ημέρες, δηλ. την Τετάρτη και την Πέμπτη, αναχωρεί, δε, από τις Βρυξέλλες την Παρασκευή, με ενδιάμεση στάση στην Αθήνα, όπου και θα διανυκτερεύσει. Αναχωρεί από την Αθήνα το πρωί του Σαββάτου. Ως ημέρα αναχώρησής του θεωρείται το Σάββατο, που πραγματοποιήθηκε το τελευταίο σκέλος του ταξιδιού του. Θα λάβει, για τις ημέρες ταξιδίου (δηλ. για την Τρίτη και το Σάββατο) κατ'αποκοπήν επίδομα, που αντιστοιχεί σε 2,5 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων, ήτοι €110,5 {(€260 x 50%)-15%}. Για την Τετάρτη, Πέμπτη και Παρασκευή, θα λάβει τα επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων ως η ισχύουσα πολιτική.

Παράδειγμα 3:

Λειτουργός ο οποίος εμπίπτει στη γενική κατηγορία για σκοπούς καταβολής επιδόματος συντήρησης εξωτερικού, ταξιδεύει υπηρεσιακά στην Αθήνα και επιστρέφει αυθημερόν. Θα λάβει κατ'αποκοπήν επίδομα που αντιστοιχεί σε 2 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων, ήτοι, €74,45 {(€219 x 40%)-15%}.

Παράδειγμα 4:

Λειτουργός ο οποίος εμπίπτει στην κατηγορία Γ για σκοπούς καταβολής επιδόματος συντήρησης εξωτερικού, ταξιδεύει προς Βρυξέλλες μέσω Αθηνών. Αναχωρεί την Τετάρτη στις 10 π.μ., λαμβάνει γεύμα στον ενδιάμεσο σταθμό (Αθήνα), αναχωρεί από την Αθήνα στις 4 μ.μ. και φθάνει στον προορισμό του (Βρυξέλλες) το βράδυ της ίδιας ημέρας όπου και λαμβάνει δείπνο. Το συνέδριο πραγματοποιείται την επόμενη ημέρα, δηλ. την Πέμπτη και αναχωρεί για Λάρνακα την Παρασκευή το απόγευμα, αφού έλαβε γεύμα στις Βρυξέλλες και δείπνο στον ενδιάμεσο σταθμό (Αθήνα), από τον οποίο αναχωρεί την ίδια ημέρα (Παρασκευή). Θα λάβει, για τις ημέρες ταξιδίου προς/ από τις Βρυξέλλες (δηλ. για την Τετάρτη και την Παρασκευή) κατ'αποκοπήν επίδομα,

που αντιστοιχεί σε 2,5 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων για τις Βρυξέλλες, ήτοι, €138 {(€260 x 62,5%)-15%}. Για την ημέρα της συνάντησης/ συνεδρίου (δηλ. για την Πέμπτη), θα λάβει τα επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων ως η ισχύουσα πολιτική.

Παράδειγμα 5:

Λειτουργός ο οποίος εμπίπτει στη γενική κατηγορία για σκοπούς καταβολής επιδόματος συντήρησης εξωτερικού, ταξιδεύει υπηρεσιακά στην Αθήνα τη Δευτέρα. Το συνέδριο στο οποίο θα παρευρεθεί θα λάβει χώρα την Τρίτη, και αναχωρεί από την Αθήνα την Τετάρτη, για μετάβαση στο Λονδίνο για υπηρεσιακούς σκοπούς. Η συνάντηση στην οποία θα παρευρεθεί πραγματοποιείται την Πέμπτη και την Παρασκευή, και αναχωρεί από το Λονδίνο για να επιστρέψει στην Κύπρο, το Σάββατο το πρωί με απευθείας πτήση. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, ο Λειτουργός μετέβη για υπηρεσιακούς σκοπούς σε δύο χώρες/ πόλεις, συνακόλουθα, ως μέρα αναχώρησής του για το εξωτερικό θεωρείται η Δευτέρα και ως μέρα αναχώρησής του από το εξωτερικό για την Κύπρο θεωρείται το Σάββατο. Συνακόλουθα, για τις δύο αυτές μέρες θα λάβει 1,25 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων για την Αθήνα, και 1,25 επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων για το Λονδίνο (δηλ. τα 2,5 επιδόματα επιμερίζονται). Για τις ενδιάμεσες μέρες (δηλ. για την Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη και Παρασκευή), θα λάβει τα επιδόματα γεύματος/ δείπνου και άλλων προσωπικών εξόδων ως η ισχύουσα πολιτική.

Σημείωση: Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω παραδείγματα τα οποία είναι ενδεικτικά, οι Λειτουργοί που ταξιδεύουν υπηρεσιακά, οφείλουν να επιλέγουν το οικονομικότερο πακέτο (κόστος αεροπορικού εισιτηρίου, επίδομα συντήρησης εξωτερικού).